

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 584
Ημερομ. Κατάθεσης: 28/3/2022
Ωρα κατάθεσης: 09:45'



Αθήνα, 21 Μαρτίου 2022

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

προς Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας

Θέμα: Δυσοσμία σε Πετρούπολη, Ίλιον και Καματερό από τον ΧΥΤΑ Φυλής

Στις 19/11/2021 ενημέρωσα την Ολομέλεια –μέσω Επίκαιρης Ερώτησης με α.π. 185/15-11-2021 με θέμα: «Ο ΧΥΤΑ Φυλής δηλητηριάζει τον αέρα της δυτικής Αθήνας και του Λεκανοπεδίου»- ότι στην περιοχή της «αποκατεστημένης» χωματερής των Άνω Λιοσίων που έχει σταματήσει να δέχεται σκουπίδια από τα τέλη του 1990, πάνω από το 'βουνό' απορριμμάτων, υπάρχουν χιλιάδες τόνοι ασκέπαστης λυματολάσπης. Το μέρος μοιάζει με «κρατήρα» απ' όπου "αναδύονται" καπνοί/αέρια από το έδαφος με έντονη μυρωδιά οργανικής ύλης σε αποσύνθεση. Μετέφερα την δραματική εικόνα του ΧΥΤΑ Φυλής -από την τελευταία επίσκεψή μου μαζί με το συντονιστικό του Δυτικού Μετώπου- όπου τα τελευταία 60 χρόνια -πάντα την 'τελευταία στιγμή'- λαμβάνονται στην ουσία παράνομες αποφάσεις έχοντας φτάσει στα διακόσια μέτρα ύψος απορριμμάτων, με πρηνή ετοιμόρροπα και ένα βουνό να κοχλάζει με ακάλυπτη λυματολάσπη της Ψυττάλειας. Σύμφωνα με τις απαντήσεις του υπουργείου όλα λειτουργούν εντός ορίων.

Ωστόσο, στη Δυτική Αττική υπάρχουν μόνο 3 Σταθμοί Μέτρησης Ατμοσφαιρικής Ρύπανσης (Ελευσίνα, Φυλή, Περιστερί) οι οποίοι μετρούν μόνο Αιωρούμενα Σωματίδια-10 και διοξείδιο του αζώτου (προερχόμενο κυρίως από τις μεταφορές) και μόνο στον ένα μετρούνται Αιωρούμενα Σωματίδια-5. Ο φορέας της Ολοκληρωμένης Εγκατάστασης Διαχείρισης Απορριμμάτων (ΟΕΔΑ) οφείλει σύμφωνα με τη νομοθεσία να δημοσιοποιεί όλες τις μετρήσεις που αφορούν στην ποιότητα του περιβάλλοντος στις εγκαταστάσεις του.

Στις 18/11/2021 κατατέθηκε αίτημα αυτοψίας στην ΟΕΔΑ Φυλής προς το Σώμα Επιθεώρησης Περιβάλλοντος του υπουργείου το οποίο, ωστόσο, διαβίβασε το αίτημα στη Διεύθυνση Περιβάλλοντος & Κλιματικής Αλλαγής της Περιφέρειας Αττικής. Η τελευταία απάντησε ότι δεν μπορεί να ενεργήσει διότι βρίσκεται σε εξέλιξη ο έλεγχος του ΟΕΔΑ Φυλής από το Σώμα Επιθεώρησης Νοτίου Ελλάδος. Στις 28/12/2021 επανήλθα με νεότερο αίτημα προς το Σώμα Επιθεώρησης. Τρεις μήνες μετά και παρά τη σοβαρότητα των καταγγελλομένων δεν έχει υπάρξει καμία απάντηση.

Ερωτάται ο υπουργός:

1. Γιατί επί 16 χρόνια παραμένει ανοιχτός ο κρατήρας με την λυματολάσπη; Τι επιπτώσεις έχει στη ρύπανση των υπόγειων υδάτων και της ατμόσφαιρας; Πριν την απόθεση λυματολάσπης στον κρατήρα είχαν γίνει έργα στεγανοποίησης του πυθμένα; Υπάρχουν στον κρατήρα εγκαταστάσεις συλλογής και επεξεργασίας των στραγγισμάτων;
2. Γιατί δεν προχωρά η Γενική Διεύθυνση του Σώματος Επιθεωρητών Περιβάλλοντος του υπουργείου σε αυτοψία στο χώρο ως οφείλει;

Ο ερωτών Βουλευτής

Κρίτων Αρσένης